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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních
orgánů (členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen ISO,
který se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této technické
komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace, s nimiž ISO
navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezi-
národní elektrotechnickou komisí (IEC) ve všech záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou popsány
ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím kritériím
potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu s redakčními
pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. ISO nelze činit odpovědnou za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.
Podrobnosti o jakýchkoliv patentových právech identifikovaných během přípravy dokumentu budou
uvedeny v úvodu a/nebo v seznamu patentových prohlášení obdržených ISO (viz www.iso.org/patents).

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení nezávazného charakteru technických norem, významu specifických termínů a výrazů ISO,
které se vztahují k posuzování shody, jakož i informace o tom, jak ISO dodržuje principy Světové
obchodní organizace (WTO) týkající se technických překážek obchodu (TBT), viz
www.iso.org/iso/foreword.html.

Tento dokument vypracovala technická komise ISO/TC 127 Strojní zařízení pro zemní práce,
subkomise SC 2 Bezpečnost, ergonomie a obecné požadavky.

Toto třetí vydání zrušuje a nahrazuje druhé vydání (ISO 10968:2004), které bylo technicky
zrevidováno. Hlavní změny oproti předchozímu vydání jsou následující:

–    dokument byl pro snadnější interpretaci přeorganizován;

–    minimální a běžné ovládací síly byly vyjmuty;

–    bylo vzato v úvahu nejmodernější řešení.

Jakákoliv zpětná vazba nebo otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na adrese
www.iso.org/members.html.
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http://www.iso.org/patents
http://www.iso.org/iso/foreword.html
https://www.iso.org/members.html


Úvod
Tento dokument specifikuje konstrukční kritéria pro ovládače obsluhy na strojních zařízeních pro
zemní práce. Tak jako stroje prošly od prvního vydání tohoto dokumentu v roce 1995 významným
vývojem, tento dokument pokrývá jak starší stroje, tak nejmodernější řešení. To je důležité vzít
v úvahu při čtení příloh.

Vzhledem k tomu, že příslušenství a ovládače jsou stále pokročilejší, bylo považováno za důležité
provést reorganizaci dokumentu pro snadnější interpretaci, přičemž základní stroj, pracovní zařízení
a příslušenství byly rozděleny do různých příloh. Protože grejdry a dozery mají často jedinečné
ovládače obsluhy, bylo také rozhodnuto oddělit tyto dva typy strojů do samostatných příloh.

Mezi další důležité změny provedené ve třetím vydání patří vyjmutí minimální a běžné ovládací síly
pro ovládače obsluhy. Mělo se za to, že existují velké rozdíly v ovládacích silách pro různé typy
ovládačů, poskytnutí normalizovaných ovládacích sil nebylo možné. Je ovšem odpovědností výrobce,
aby minimální ovládací síly byly dostatečné, aby se předešlo neúmyslné aktivaci ovládačů obsluhy
způsobená provozem stroje (např. zrychlením/
zpomalením, vibracemi).

Při přípravě tohoto dokumentu bylo zaznamenáno, že páky se rychle rozvíjejí a jsou velké rozdíly i v
rámci dané skupiny strojů, např. lopatových rýpadel. Dokument se proto snaží zohlednit také
nejpokročilejší rýpadla, u kterých je k pákám přidáno více ovládačů, aby bylo možné zajistit více
funkcí. Uznává se, že budou existovat nové technologie a nová technická opatření vyvinuty jako
nejmodernější změny za účelem zlepšení provozu strojních zařízení pro zemní práce.



1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje požadavky a směrnice pro ovládače obsluhy pro strojní zařízení pro
zemní práce, jak jsou definovány v ISO 6165, pokud se tyto ovládače týkají jakéhokoli přímo
ovládaného stroje. Doporučení uvedená pro ovládače ovládané prstem, rukou a chodidlem nejsou
určena k tomu, aby bránila použití jiných typů ovládačů, umístění ovládače nebo pohybů ovládače.
Tento dokument neplatí pro zařízení, která přímo nesouvisejí s ovládáním stroje.

POZNÁMKA Pro dálkový ovládač strojů viz ISO 15817.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


